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Úvod:
Informačné centrum mladých, nezisková organizácia v Martine (ďalej len ICM) patrí medzi prvé
informačné centrá pre mladých ľudí na Slovensku. Vzniklo v roku 1993 a od 22. 12. 1998 pôsobí ako
nezisková organizácia s platnou registráciou. V súčasnosti je vedené v registri neziskových organizácií na
Okresnom úrade v Žiline pod číslom OVVS/NO-3/98.
ICM je signatárom a členom Združenia informačných a poradenských centier mladých v SR (ZIPCeM v
SR), ktoré zastrešuje informačné centrá mladých na Slovensku a reprezentuje ich navonok.
ICM v Martine poskytuje všeobecne prospešné služby pre mladých ľudí (ML) v regióne a vytvára pre
nich bezpečné, podporné prostredie. Z dostupných zdrojov zabezpečuje efektívne vyhľadávanie, tvorbu a
poskytovanie informácií a poradenských služieb, a to anonymne, podľa potrieb a požiadaviek mladých.

Vízia ICM
kriticky mysliaci mladý človek schopný orientovať sa v súčasnom svete,
kvalitný vzdelávací, informačný, konzultačný a metodický servis reflektujúci trendy v práci s
mládežou,
rozvoj kompetencií a schopností potrebných pre pracovný aj osobný život,
posilňovanie digitálnych zručností,
flexibilita a schopnosť orientácie v možnostiach dnešnej spoločnosti.

Poslanie ICM
ICM prináša kvalitné, dôveryhodné a objektívne informácie v súlade s kľúčovými dokumentmi a
hodnotami organizácie. Podporuje kritické myslenie, participáciu a občiansku angažovanosť mladých
ľudí a spolupracuje s ďalšími subjektmi pôsobiacimi v oblasti práce s mládežou.

Hodnoty ICM
ICM sa hlási k demokratickej, hodnotovo orientovanej, tolerantnej a integrovanej spoločnosti. Je
apolitické a nábožensky neutrálne. Informačné a poradenské služby poskytuje v súlade s princípmi
Európskej charty informácií pre mládež. Sleduje aktuálne trendy, najmä v oblasti vytvárania
rešpektujúceho a bezpečného prostredia pre mladých.

Ciele ICM
ICM sa usiluje o dlhodobú udržateľnosť svojej činnosti a aktívne sa zapája do tvorby mládežníckej
politiky a strategických dokumentov na všetkých úrovniach. Zameriava sa najmä na:

dlhodobú spokojnosť klientov,
vytváranie bezpečného priestoru pre zmysluplné trávenie voľného času,
realizáciu aktivít v oblastiach:

kritické myslenie,
zdravý životný štýl,
prevencia obchodovania s ľuďmi,
rozvoj talentu mladých,
rozvoj zručností v oblasti robotiky,

prevádzku klubových priestorov pre mladých.
ICM je držiteľom afiliácie pre organizovanie súťaže autonómnych robotov RoboRAVE International pre
územie Slovenskej republiky. Národné kolo organizuje každoročne v spolupráci so Žilinskou univerzitou
v Žiline a AMAVET klubom 549 v Martine. Víťazi výzvy Hasenie ohňa postupujú na celosvetové finále
RoboRAVE International.



Zameranie činnosti ICM, n.o. Martin v roku 2025

Pravidelná činnosť
ICM poskytuje pravidelný informačný a poradenský servis, ktorý je evidovaný v databázovom systéme.
V roku 2025 bola činnosť zameraná na podporu prístupu mladých k informáciám v týchto prioritných
oblastiach:

Informačný a pracovný servis – informácie o pracovných príležitostiach doma i v zahraničí, au-pair
pobytoch, voľbe povolania, databáza pracovných miest, overovanie sprostredkovateľských
spoločností.
Vzdelávanie – možnosti štúdia, rekvalifikácie, jazykové a praktické kurzy, štipendiá, výmeny
mládeže, bezplatné online vzdelávanie.
Cestovanie – informácie o krajinách, ubytovaní, cestovných kanceláriách a cestovnom ruchu.
Občan a spoločnosť – informácie o EÚ, samospráve, aktivitách v meste, drogovej prevencii, rasizme,
xenofóbii a ďalších spoločenských témach.
Voľný čas – informácie o aktivitách v spolupráci s OZ, nadáciami a mládežníckymi zariadeniami.
Ochrana života človeka
Mládežnícke dobrovoľníctvo
Človek a životné prostredie
Zdravie a duševné zdravie
Odborné poradenstvo – psychologické, sociálne, právne, zdravotnícke, finančné a spotrebiteľské.

ICM organizuje diskusie, besedy, workshopy a ďalšie aktivity v spolupráci s organizáciami pracujúcimi s
mládežou. Informácie a poradenstvo sú poskytované bezplatne, anonymne a s plnou diskrétnosťou.

Podpora rozvoja mladých ľudí
ICM posilňuje postavenie mladých v spoločnosti prostredníctvom aktivít v oblasti ľudských práv,
kritického myslenia, ochrany života, zdravia, biodiverzity a rozvoja talentu, najmä v robotike. Vytvára
podmienky pre záujmové a neformálne vzdelávanie.
Priestory ICM sú vybavené pre prácu na PC s bezplatným internetom, farebnou tlačou a skenovaním do
formátu A3, napaľovaním dát na CD/DVD a viazaním dokumentov. Klubové priestory ponúkajú
robotické stavebnice LEGO SPIKE, Mindstorms EV3, Fischertechnik, systémy Arduino a Raspberry Pi,
ako aj 3D tlač na tlačiarni ORIGINAL PRUŠA i3 MK3.

Cieľové skupiny a prevádzka
V roku 2025 boli cieľovou skupinou žiaci ZŠ a SŠ, nezamestnaná mládež, mladí hľadajúci lepšie pracovné
uplatnenie a široká verejnosť. Kvalitné a dostupné informácie podporujú ich osobnostný aj vedomostný
rast a prispievajú k rozvoju vedomostnej spoločnosti.
Informácie poskytovali dvaja vyškolení konzultanti každý pracovný deň od 11:00 do 17:00 h v
priestoroch ICM na ulici Malá hora 3 v Martine. Služby boli poskytované podľa spoločnej metodiky
práce ICM na Slovensku a v súlade s dokumentom Európska charta informácií pre mládež.



Prehľad aktivít zorganizovaných ICM, n.o. v Martine v roku 2025
 Poskytovanie odborného poradenstva pre mládež z oblastí psychologického, právneho, zdravotníckeho,
finančnej gramotnosti a zodpovedného spotrebiteľského správania, zdravia a zdravého životného štýlu,
biodiverzity, ľudských práv, prevencie obchodovania s ľuďmi, kritického myslenia a rozvoja talentu ML,
najmä so zameraním na oblasť robotiky prevádzkovanie vytvoreného online systému poskytovania
informácií a poradenstva mladým, overovanie ich funkčnosti a priebežne ich aktualizovali. 
 Spolupodieľali sme sa na správe webových informačných stránok: www.icm.sk.

Projektová činnosť ICM, n.o. Martin
V roku 2025 ICM, n.o. Martin bolo podporené v projektovej výzve MŠVVaM SR, č. INFORMAČNÉ
SLUŽBY/2025/D/1
Projektové aktivity sme realizovali na stredných školách v našom regióne. Počet priamych aktivít s ML:
13, z toho 9 workshopov (4 workshopy zamerané na kritické myslenie, 1 workshop zameraný na
biodiverziu, 1 workshop zameraný na trestnú zodpovednosť mladistvých, 1 workshop-panelová diskusia
zameraná na zdravý životný štýl (ďalej ZŽŠ) a duševné zdravie, 1 workshop zameraný na ZŽŠ počas
INFO TRIP s ICM v Martine, 1 workshop na poskytovanie prvej pomoci - Zachráň život), 4 hromadné
podujatia (RoboRAVE Slovensko 2025, INFO TRIP s ICM v Martine, ZŽŠ – chceme zdravšie žiť,
RoboRAVE 2025/2026).
Pevne veríme, že nadobudnuté zručnosti v budúcnosti prispejú ML k príprave na ich spoločenský a
pracovný život a k posilneniu ich postavenia v spoločnosti. 

RoboRAVE Slovensko 2025
Dňa 14. marca 2025 sa na pôde Žilinskej univerzity v Žiline, v priestoroch Rektorátu, Univerzitná 1,
stretli nadšenci robotiky, kde sa konala obľúbená súťaž autonómnych robotov RoboRAVE Slovensko
2025. Už desiaty rok Informačné centrum mladých, n. o. Martin, v spolupráci s AMAVET klubom 549
Martin a Žilinskou Univerzitou v Žiline organizuje túto súťaž. Tento rok bolo spoluorganizátorom aj
Zážitkové centrum na popularizáciu vedy a techniky – Motio pri UNIZA v Žiline.
Motto súťaže „Today´s Play, Tomorrow´s Pay“ hovorí o jej cieli, kde „dnes hrou získané vedomosti a
zručnosti bude možné v budúcnosti zúročiť aj finančne“. Do 10. ročníka sa prihlásilo celkom 30 tímov.
Zúčastnené tímy bojovali v 4-och výzvach: Skvelé začiatky – a-MAZE-ing , Súboj rytierov – Jousting,
Doprava loptičiek – Line following a Hasenie ohňa – Fire Fighting . Posledná menovaná výzva je
najzložitejšia, v ktorej úlohou autonómneho robota je na súťažnej dráhe samostatne nájsť a zhasnúť 4
horiace sviečky. Víťazmi tejto najzložitejšej výzvy sa stali Lukáš Haňo a Viliam Kövesi z Gymnázia
Štefana Moysesa Moldava nad Bodvou s robotom, ktorý má názov Robot-exe. Okrem získaných vecných
darov boli nominovaní na Celosvetové finále RoboRAVE International 2025.

http://www.icm.sk/


Projektový Deň vedy
Dňa 9. apríla 2025 sa uskutočnil na ZŠ v Zákopčí Projektový Deň vedy, na ktorý boli pozvaní aj
zástupcovia ICM, n.o. Martin.
Vzhľadom na pozitívny ohlas na nami organizované 2 workshopy, ktoré sme realizovali v minulom roku,
sme boli pozvaní vedením ZŠ aj tento rok, a opäť sme mali veľký úspech. V úvode workshopov sme
prezentovali činnosť ICM, n.o. v Martine, oboznámili prítomných žiakov o nami ponúkaných službách.
Súčasťou workshopov bola diskusia, ktorú viedli Ing. Jozef Ristvej st. a Ing. Helena Ristvejová,
zameraná na kritické myslenie a na tímovú prácu žiakov, ktorá je dôležitá aj v robotike, pri stavbe
robotov v tímoch. Žiaci sa aktívne zapájali do diskusie. Potom nasledovala súťaž v stavaní lego stavebníc,
víťazi boli odmenení vecnými cenami.
Pre nás bola najväčšia odmena milé darčeky vlastnoručne vyrobené žiakmi a úžasná atmosféra počas
workshopov.



INFO TRIP s ICM v Martine
Podujatie INFO TRIP s ICM v Martine, ktorého organizátorom bol ZIPCeM v spolupráci s ICM, n..o.
Martin, sa uskutočnilo 15. apríla 2025 v Mestskej športovej hale Podháj, zanechalo naozaj silný dojem!
Súčasťou bol workshop z dielne ICM Martin na tému Zdravý životný štýl. Program obohatila aj
psychologička Michaela z GVPT Martin, ktorá odpovedala na otázky publika ohľadom duševného
zdravia mladých ľudí – čo bolo mimoriadne prínosné a poučné. Takéto podujatia zohrávajú významnú
úlohu v podpore osobného rozvoja mladých ľudí. Umožňujú im objavovať svoje talenty, rozvíjať sa,
získavať nové skúsenosti a zároveň sa učiť zábavnou a praktickou formou.
INFO TRIP s ICM v Martine prekonal všetky očakávania – zúčastnilo sa ho až 470 účastníkov! Spätná
väzba jednoznačne potvrdila, že podujatie bolo prospešné a inšpiratívne. Ďakujeme našim
dobrovoľníkom a samozrejme všetkým návštevníkom za vytvorenie nezabudnuteľnej atmosféry!



Zachráň život! - Workshop prvej pomoci
Dňa 15. mája 2025 sme na Malej hore v Martine realizovali workshop s názvom „Zachráň život! –
poskytovanie prvej pomoci“. Podujatie bolo zamerané na osvojenie teoretických a praktických zručností
potrebných na zvládnutie rôznych núdzových situácií, Získali dôležité zručnosti a postupy, ktoré môžu
byť rozhodujúce v prípade núdzovej situácie. Účastníci absolvovali praktický nácvik oživovania na
figurínach, naučili sa život zachraňujúce úkony. Ocenili najmä praktické ukážky a jasné vysvetlenia,
ochotu záchranára podeliť sa o cenné skúsenosti a za to, že im odovzdal vedomosti, ktoré môžu jedného
dňa zachrániť život.

Trestná zodpovednosť mladistvých: Čo by ste mali vedieť?
Dňa 29. mája 2025 sme uskutočnili na GVPT v Martine aktivitu s názvom „Trestná zodpovednosť
mladistvých: Čo by ste mali vedieť?“. Podujatie prebehlo v dvoch častiach. V prvej časti boli účastníkom
objasnené podmienky trestnej zodpovednosti mladistvých, okolnosti vylučujúce protiprávnosť trestného
konania, ako aj rozdiely medzi trestnými činmi a priestupkami. Druhá časť bola venovaná konkrétnym
kazuistikám. Po ich analýze nasledovala spoločná diskusia, počas ktorej mali žiaci možnosť klásť otázky
a aktívne debatovať na danú tému s pani kapitánkou.
Workshop prispel k zvýšeniu právneho povedomia mladých ľudí a poskytol im dôležité informácie o
dôsledkoch konania, ktoré môže byť v rozpore so zákonom.



RoboRAVE International 2025
Na celosvetovom finále RoboRAVE International 2025, ktoré sa konalo 24. až 28. augusta 2025 v Číne, v
hlavnom meste Pekingu a kde sa stretlo cca 1.800 nadšencov robotiky z celého sveta. Tím (č. GEFFB005)
Robo-exe zo Slovenska vo výzve Fire Fightting v kategórii BK (súťažili medzi vysokoškolákmi, keďže
mali viac ako 18 rokov) získal krásne druhé miesto a stali sa súčasťou Global RoboRAVE Family, kde
učenie je zábava, spolupráca prekračuje hranice a budúcnosť si buduješ Ty!
Súťaž robotov a ich tvorcov spája študentov, pedagógov a inovátorov z celého sveta, aby oslávili
kreativitu, tímovú prácu a najmodernejšie technológie.
Víťazom srdečne blahoželáme a ďakujeme za skvelú reprezentáciu Slovenska.

Biodiverzita je súčasť nášho života - Slovensko Vráťme hmyzu domov
Dňa 25. septembra 2025 ICM, n.o. Martin realizovalo v priestoroch GVPT Martin workshop s názvom :
Biodiverzita je súčasť nášho života - Vráťme hmyzu domov, ktorý bol zameraný na rozhodovanie
mladých ľudí o tom, ako môžu prispieť k ochrane hmyzu a tým biodiverzity vo svojom okolí. Žiaci
diskutovali o dôležitosti hmyzu pre ekosystém a o tom, ako môžu aj malé kroky, ako napríklad vytváranie
hmyzích hotelov, prispieť k jeho ochrane. Účastníci sa zamerali na konkrétne aktivity, ktoré môžu
realizovať vo svojich komunitách alebo školách, ako spoločne môžu vytvárať hmyzie hotely, vysádzať
kvety pre opeľovače a zúčastňovať sa environmentálnych projektov zameraných na zachovanie hmyzích
druhov. 
Žiaci získali množstvo informácií, vyskúšali si ako fungujú niektoré hmyzie spoločenstvá a ako sa môžu
sami zapojiť do záchrany biodiverzity, ako zlepšovať podmienky pre život na Zemi nielen pre ľudí, ale aj
pre ďalšie živočíšne a rastlinné druhy. Našim zámerom bolo priblížiť a ukázať, že bez biodiverzity by
naše životné prostredie nemohlo fungovať správne. Znižovanie biodiverzity môže mať vážne ekologické a
sociálne následky, preto je dôležité, aby sme chránili rôznorodosť života na Zemi. 
Ochrana biodiverzity je nevyhnutná pre udržateľný rozvoj našich spoločností, zdravie a prosperitu.



Chceme kriticky myslieť
Dňa 2. októbra 2025 zrealizovalo ICM, n.o. v Martine dva workshopy v Martine. Prvý niesol názov
Chceme kriticky myslieť a druhý Ako rozvíjať kritické myslenie. Obe aktivity boli zamerané na prácu s
informáciami, správne čítanie správ, rozpoznávanie hoaxov a spamu, ako aj na pochopenie pojmov ako
manipulácia, konšpirácia, demagógia, propaganda a ich vplyv na médiá a spoločnosť.
Hlavným cieľom workshopov bolo podporiť kritické myslenie mladých ľudí pri prijímaní informácií v
offline aj online prostredí. Účastníci sa učili pracovať s pojmom „kritické myslenie“, formovať vlastné
názory a postoje, a zároveň si uvedomovať potrebu kontroly vlastného myslenia.
Počas workshopov sa žiaci naučili rozlišovať medzi pravdivými, skreslenými a nepravdivými
informáciami, rozpoznávať objektívnosť zdrojov a správne interpretovať správy. Súčasťou oboch
stretnutí bola aj diskusia o pojmoch manipulácia, dezinformácia, demagógia, konšpirácia a propaganda. 
Na záver účastníci anonymne vyplnili spätnú väzbu, v ktorej odpovedali na otázky týkajúce sa toho, čo
nové im workshop priniesol v oblasti kritického myslenia, a zároveň poskytli prípadné odporúčania na
jeho ďalšie zlepšenie v budúcnosti.

Zdravý životný štýl - chceme zdravo žiť…
Dňa 14. novembra 2025 organizovalo ICM, n.o. Martin v spolupráci s Gymnáziom V. Paulinyho-Tótha
hromadné podujatie Zdravý životný štýl – chceme zdravšie žiť..., venované zdravej výžive a zdravému
životnému štýlu. Tento projekt je skvelým príkladom, ako možno zábavnou a interaktívnou formou
zvyšovať povedomie o zdravom stravovaní a životnom štýle.
Žiaci sa do podujatia zapojili prípravou zdravých ochutnávok – rôznych nátierok, sladkostí, ovocných a
zeleninových šalátov, ktoré následne ponúkli svojim spolužiakom a zamestnancom školy. Aktivita, v
ktorej si žiaci pripravili vlastné zdravé jedlá, im umožnila nielen získať praktické zručnosti v kuchyni,
ale aj zdieľať svoje výtvory so spolužiakmi a pedagógmi, čím prispeli k šíreniu zdravých návykov medzi
svojimi rovesníkmi. Každý si prišiel na svoje, vybral si z bohatej ponuky ochutnávok, dozvedel sa postup
prípravy a aj zaujímavé recepty.
Toto hromadné podujatie je dobrým krokom k tomu, aby si mladí ľudia uvedomili význam správnej
výživy a jej vplyv na ich celkové zdravie a sme ukázali žiakom ako zvyšovať kvalitu života a ako prispieť
k udržaniu zdravého životného štýlu.



Panelová diskusia: Zdravý životný štýl a duševné zdravie
Cieľom bolo motivovať žiakov k zdravému životnému štýlu, posilniť povedomie o duševnom zdraví a
vytvoriť priestor na otvorenú diskusiu.
Hlavné témy panelovej diskusie boli:
• Najčastejšie mýty o zdravom životnom štýle
• Duševné zdravie v školskom prostredí
• Prečo je duševné zdravie rovnako dôležité ako fyzické
• Pohyb ako liek na telo aj myseľ
Panelisti:
• Biologička – najčastejšie mýty o zdravom životnom štýle
• Školská psychologička – duševné zdravie v školskom prostredí
• Fitness tréner – pohybové aktivity pre žiakov
• Lekár – odborník na duševné zdravie
Panelovú diskusiu moderovala žiačka GVPT, účastníci sa aktívne zapojili do plodnej diskusie, čerpali
motiváciu pre zdravší život a viedli zaujímavé rozhovory s odborníkmi. Interakcia s publikom bola skvelá
– žiaci kládli množstvo pútavých otázok a zapájali sa do debaty.
Na záver každý panelista zdieľal jednu myšlienku alebo odporúčanie k svojej téme, ktoré bolo pre
účastníkov podujatia veľmi prínosné.



RoboRAVE Slovensko 2025/26 
Dňa 21. novembra 2025 sa v priestoroch Rektorátu Žilinskej univerzity v Žiline uskutočnil ďalší ročník
obľúbenej súťaže autonómnych robotov RoboRAVE Slovensko 2025/26.
Podujatie sa konalo už po jedenásty krát. Organizátorom súťaže bolo Informačné centrum mladých, n.o.
Martin v spolupráci s AMAVET klubom 549 v Martine a Žilinskou univerzitou v Žiline. Významne sa
zapojilo aj zážitkové centrum MOTIO pri UNIZA, ktoré sa dlhodobo venuje popularizácii vedy a
techniky, umožnilo účastníkom navštíviť toto moderné centrum.
Táto aktivita bola zameraná aj na kritické myslenie v robotike a na tímovú prácu žiakov v tímoch.
Do súťaže sa prihlásilo 38 tímov, ktoré si zmerali sily v štyroch výzvach:
- Skvelé začiatky – a-MAZE-ing (v dvoch vekových kategóriách),
- Súboj rytierov – Jousting,
- Doprava loptičiek – Line Following,
- Hasenie ohňa – Fire Fighting.
Najnáročnejšia disciplína, Fire Fighting, preverila schopnosť robotov samostatne nájsť a zhasnúť štyri
horiace sviečky. Úspešné tímy si odniesli vecné ceny a uznanie organizátorov. Celá súťaž bola
mimoriadne napínavá, výborne zorganizovaná a priniesla množstvo inšpirácie pre mladých technikov. 
Organizátori ďakujú všetkým účastníkom, rodičom, pedagógom, trénerom, dobrovoľníkom,
hodnotiteľom a vedeniu Žilinskej univerzity za podporu a spoluprácu.



ICM, n.o. Martin získalo ocenenie sTOPa 2025 v kategórii Top projekt
Asociácia krajských rád mládeže (AKRAM) v spolupráci s Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a
mládeže SR bola organizátorom slávnostného oceňovania sTOPa 2025, ktoré sa konalo 5. decembra 2025
v priestoroch SZUŠ GAUDIA v Trnave.
Ocenenia boli udelené v šiestich kategóriách. V kategórii Top projekt bol na návrh RMŽK nominovaný
projekt RoboRAVE Slovensko. Tento projekt, ktorého organizátorom je ICM, n. o. Martin, získal hlavnú
cenu v danej kategórii. Tento úspech je výsledkom dlhoročnej práce nášho ICM v oblasti robotiky a
systematického zapájania mladých ľudí z celého Slovenska do tímovej spolupráce. Ocenenie prevzali
riaditeľka ICM, n. o. Martin, Ing. Helena Ristvejová a riaditeľ súťaže RoboRAVE Slovensko, Ing. Jozef
Ristvej.
Ďakujeme za ocenenie a gratulujeme všetkým oceneným, ktorí svojou prácou inšpirujú mladých ľudí po
celom Slovensku!



Evidencia klientov ICM a poskytnuté informácie v roku 2025:
Počet evidovaných klientov v roku 2025: 2134

V roku 2025 sa nám tiež podarilo:
úspešne realizovať projekt „MŠVVaM SR - INFORMAČNÉ SLUŽBY - I/2025/D/1/0014“
rozvíjať spoluprácu so subjektmi v Martine, so základnými a strednými školami v regióne, 
naďalej podávať a poskytovať informácie na profesionálnej úrovni,
poskytovať odborné poradenstvo pre mládež z oblastí psychologického, právneho, zdravotníckeho,
finančnej gramotnosti a zodpovedného spotrebiteľského správania, zdravia a zdravého životného
štýlu, biodiverzity, ľudských práv, prevencie obchodovania s ľuďmi, kritického myslenia a rozvoja
talentu ML, najmä so zameraním na oblasť každodenného života
realizovať voľno časové aktivity pre ML.

Pokračovanie činnosti Súkromného centra voľného času ( ďalej len SCVČ )
S CVČ je výchovno – vzdelávacie zariadenie pre deti a mládež zriadené v zmysle zriaďovacej listiny
SCVČ č. 05-2008 zo dňa 12.01.2008 s účinnosťou od 1.9.2008, ktorú vydalo Informačné centrum mladých,
n. o., V Paulinyho-Tótha 3 v Martine, v zmysle zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a
školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona
523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v
znení neskorších predpisov.
S CVČ už od svojho založenia plní úlohy, pre ktoré bolo zriadené. Jeho činnosť je zameraná na
zmysluplné trávenie voľného času detí a mládeže, najmä v poobedňajších hodinách, tiež na realizáciu
krúžkovej činností a voľnočasových aktivít. Našou snahou bolo zabezpečovať hlavne aktívny rozvoj
fyzického, duchovného, psychického a kultúrneho rastu jeho členov aj v roku 2025. 
V jednotlivých záujmových útvaroch (krúžkoch) rozvíjame vedomosti a schopnosti detí a mládeže,
ponúkame im možnosti sebarealizácie a tiež rady ako užitočne a zmysluplne tráviť voľný čas.
 



Prehľad o peňažných príjmoch a výdavkoch v roku 2025 (v EUR):
Prevod prostriedkov ICM n.o. z roku 2024                                                                                             14.199
Príjmy ICM n. o. v roku 2025 spolu                                                                                                      148.829
Výdaje ICM n. o. v roku 2025 na správu                                                                                                         0
Výdaje ICM n. o. v roku 2025 na celú svoju činnosť spolu                                                                  162.541
z toho: na činnosť S CVČ                                                                                                                     105.530
Zostatok prostriedkov na bankových účtoch ICM n.o. na konci roka 2025                                               487
Rozdiel príjmov a výdavkov ICM n. o. v roku 2025 spolu                                                                   - 13.712
Hospodársky výsledok ICM, n.o. za rok 2025                                                                                      - 13.712
Záporný hospodársky výsledok za rok 2025 vznikol najmä z dôvodu nízkych príjmov organizácie z
členských príspevkov a z príjmov z vlastnej činnosti, tento bol uhradený z finančného majetku
organizácie spolu 13.712 EUR. Zníženie finančného majetku organizácie znižuje finančnú stabilitu
organizácie a bude potrebné v nasledujúcom období začať s úspornými opatreniami, najmä s
konsolidáciou výdavkov spojených s činnosťou Informačného centra mladých.
ICM, n.o. Martin nemalo v roku 2025 výdaje na správu, nakoľko členovia Správnej rady nepožadovali
úhrady nákladov spojených s výkonom ich funkcie v Správnej rade a v štatutárnych orgánoch neziskovej
organizácie.

Prehľad a rozsah príjmov ICM n. o. v roku 2025 v členení podľa zdrojov (v EUR):
a) Dotácie a príspevky na činnosť ICM,n.o. a SCVČ spolu                                                                  131.522
z toho:
 - dotácia z MŠVVaM SR (NIVAM – z progr. Služby) na projekt ICM, n.o.                                         25.992
 - dotácia z MŠVVaM SR (Regionálny úrad školskej správy ZA) na mzdy PP                                       1.797
 - príspevok pre SCVČ za prijaté Vzdelávacie poukazy počas roka 2025                                              20.813
 - príspevky mesta Martin na činnosť SCVČ a ICM, n.o.                                                                        3.372
 - príspevky ŽSK na činnosť SCVČ a ICM, n.o.                                                                                     79.548
b) dary od PO na činnosť ICM, n.o.                                                                                                                0
c) 2% z dane FO a PO za predchádzajúci rok - pre ICM, n.o.                                                                 2.432
d) príjmy z majetku                                                                                                                                          0
z toho:
- úroky z vkladov v banke na všetkých účtoch                                                                                           0,00
e) členské príspevky od členov v S CVČ                                                                                                   5.875
f) iné príjmy z činnosti organizácie ICM, n.o. v roku 2025                                                                      9.000
Príjmy v roku 2025 spolu                                                                                                                       148.829

ICM, n. o. Martin v roku 2025 využívalo pre svoju činnosť okrem svojho majetku (repasovaných
osobných počítačov a počítačového projektora zakúpeného ešte v roku 2003) aj majetok, ako kopírovacie
zariadenie a priestory klubovní od RDMOM (Rady detských a mládežníckych organizácií okresu
Martin), atď., ktorý si na realizáciu svojej činnosti krátkodobo zapožičiavalo.
ICM, n.o. si do konca roka 2025 uhradilo všetky svoje záväzky voči dodávateľom, ktoré mu vznikli pri
jeho činnosti v danom roku a do roku 2026 neprešlo s nesplatenými záväzkami voči dodávateľom ani
zamestnancom ICM, n.o. a S CVČ. 
Záporný hospodársky výsledok, bol uhradený z finančného majetku organizácie vytvoreného v
predchádzajúcich rokoch z prijatých členských príspevkov.



Počas roka 2025 nastali v orgánoch ICM, n.o. nasledovné zmeny:
Orgány neziskovej organizácie ICM, n.o. v Martine pracovali v zložení tak, ako boli zvolené na zasadaní
Správnej rady dňa 25. októbra 2022, na štvorročné funkčné obdobie od 01.02.2023 do 31.1.2027. , pričom
v priebehu roka 2025 sa vzdala členstva v správnej rade p. Margita Remišová, za ktorú SR kooptovala na
funkčné obdobie do 31.januára 2027 nového člena Jakuba Gogolu, nar. 29.03.2011, bytom Hradečnica 13,
036 01 Martin od 25.10.2025.

Správna rada a revízor, pracovali do 25.10.2025 v zložení:
Ing. Jozef Ristvej. - predseda správnej rady
p. Margita Remišová - podpredsedníčka správnej rady
p. Pavol Takáč- člen správnej rady
p. Martina Kubíková - revízor

Zloženie orgánov ICM - správnej rady a revízora od 25.10:2025 s mandátom do 31. 01. 2027: 
Ing. Jozef Ristvej - predseda správnej rady
p. Pavol Takáč - podpredseda správnej rady
p. Jakub Gogola - člen správnej rady
p. Martina Kubíková - revízor

Štatutárnym orgánom ICM, n.o. a jeho riaditeľkou je od svojho vymenovania 3. mája 2011 Ing. Helena
Ristvejová.

POĎAKOVANIE

Ďakujeme všetkým partnerom, inštitúciám, dobrovoľníkom, našim klientom a účastníkom projektov - všetkým
zainteresovaným, ktorí sa aktívne podieľali na realizovaní aktivít a na činnosti ICM, n. o. v Martine v priebehu
roka 2025.
Naše úprimné poďakovanie patrí MŠVVaM v SR za dotáciu v rámci Výzvy MŠVVaM SR, INFORMAČNÉ
SLUŽBY - I/2025/D/1/0014, Žilinskému samosprávnemu kraju za finančnú podporu ICM, n.o. a Súkromného
centra voľného času, vďaka ktorej sme mohli zrealizovať krúžkovú činnosť a ostatné aktivity pre mladých
ľudí, ďalej Mestu Martin tiež za finančnú podporu krúžkovej činnosti a realizácie projektov, tiež
predstaviteľom Žilinskej univerzity v Žiline – UNIZA, taktiež vedeniu Gymnázia VPT v Martine a všetkým
členom orgánov ICM, n.o. .

V Martine, dňa 31. januára 2026

Vypracovala: Ing. Helena Ristvejová
riaditeľka ICM, n.o. v Martine
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	ICM je držiteľom afiliácie pre organizovanie súťaže autonómnych robotov RoboRAVE International pre územie Slovenskej republiky. Národné kolo organizuje každoročne v spolupráci so Žilinskou univerzitou v Žiline a AMAVET klubom 549 v Martine. Víťazi výzvy Hasenie ohňa postupujú na celosvetové finále RoboRAVE International.
	Zameranie činnosti ICM, n.o. Martin v roku 2025
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	Podpora rozvoja mladých ľudí ICM posilňuje postavenie mladých v spoločnosti prostredníctvom aktivít v oblasti ľudských práv, kritického myslenia, ochrany života, zdravia, biodiverzity a rozvoja talentu, najmä v robotike. Vytvára podmienky pre záujmové a neformálne vzdelávanie. Priestory ICM sú vybavené pre prácu na PC s bezplatným internetom, farebnou tlačou a skenovaním do formátu A3, napaľovaním dát na CD/DVD a viazaním dokumentov. Klubové priestory ponúkajú robotické stavebnice LEGO SPIKE, Mindstorms EV3, Fischertechnik, systémy Arduino a Raspberry Pi, ako aj 3D tlač na tlačiarni ORIGINAL PRUŠA i3 MK3.
	Cieľové skupiny a prevádzka V roku 2025 boli cieľovou skupinou žiaci ZŠ a SŠ, nezamestnaná mládež, mladí hľadajúci lepšie pracovné uplatnenie a široká verejnosť. Kvalitné a dostupné informácie podporujú ich osobnostný aj vedomostný rast a prispievajú k rozvoju vedomostnej spoločnosti. Informácie poskytovali dvaja vyškolení konzultanti každý pracovný deň od 11:00 do 17:00 h v priestoroch ICM na ulici Malá hora 3 v Martine. Služby boli poskytované podľa spoločnej metodiky práce ICM na Slovensku a v súlade s dokumentom Európska charta informácií pre mládež.
	Projektová činnosť ICM, n.o. Martin V roku 2025 ICM, n.o. Martin bolo podporené v projektovej výzve MŠVVaM SR, č. INFORMAČNÉ SLUŽBY/2025/D/1 Projektové aktivity sme realizovali na stredných školách v našom regióne. Počet priamych aktivít s ML: 13, z toho 9 workshopov (4 workshopy zamerané na kritické myslenie, 1 workshop zameraný na biodiverziu, 1 workshop zameraný na trestnú zodpovednosť mladistvých, 1 workshop-panelová diskusia zameraná na zdravý životný štýl (ďalej ZŽŠ) a duševné zdravie, 1 workshop zameraný na ZŽŠ počas INFO TRIP s ICM v Martine, 1 workshop na poskytovanie prvej pomoci - Zachráň život), 4 hromadné podujatia (RoboRAVE Slovensko 2025, INFO TRIP s ICM v Martine, ZŽŠ – chceme zdravšie žiť, RoboRAVE 2025/2026). Pevne veríme, že nadobudnuté zručnosti v budúcnosti prispejú ML k príprave na ich spoločenský a pracovný život a k posilneniu ich postavenia v spoločnosti.
	RoboRAVE Slovensko 2025 Dňa 14. marca 2025 sa na pôde Žilinskej univerzity v Žiline, v priestoroch Rektorátu, Univerzitná 1, stretli nadšenci robotiky, kde sa konala obľúbená súťaž autonómnych robotov RoboRAVE Slovensko 2025. Už desiaty rok Informačné centrum mladých, n. o. Martin, v spolupráci s AMAVET klubom 549 Martin a Žilinskou Univerzitou v Žiline organizuje túto súťaž. Tento rok bolo spoluorganizátorom aj Zážitkové centrum na popularizáciu vedy a techniky – Motio pri UNIZA v Žiline. Motto súťaže „Today´s Play, Tomorrow´s Pay“ hovorí o jej cieli, kde „dnes hrou získané vedomosti a zručnosti bude možné v budúcnosti zúročiť aj finančne“. Do 10. ročníka sa prihlásilo celkom 30 tímov. Zúčastnené tímy bojovali v 4-och výzvach: Skvelé začiatky – a-MAZE-ing , Súboj rytierov – Jousting, Doprava loptičiek – Line following a Hasenie ohňa – Fire Fighting . Posledná menovaná výzva je najzložitejšia, v ktorej úlohou autonómneho robota je na súťažnej dráhe samostatne nájsť a zhasnúť 4 horiace sviečky. Víťazmi tejto najzložitejšej výzvy sa stali Lukáš Haňo a Viliam Kövesi z Gymnázia Štefana Moysesa Moldava nad Bodvou s robotom, ktorý má názov Robot-exe. Okrem získaných vecných darov boli nominovaní na Celosvetové finále RoboRAVE International 2025.
	Projektový Deň vedy Dňa 9. apríla 2025 sa uskutočnil na ZŠ v Zákopčí Projektový Deň vedy, na ktorý boli pozvaní aj zástupcovia ICM, n.o. Martin. Vzhľadom na pozitívny ohlas na nami organizované 2 workshopy, ktoré sme realizovali v minulom roku, sme boli pozvaní vedením ZŠ aj tento rok, a opäť sme mali veľký úspech. V úvode workshopov sme prezentovali činnosť ICM, n.o. v Martine, oboznámili prítomných žiakov o nami ponúkaných službách. Súčasťou workshopov bola diskusia, ktorú viedli Ing. Jozef Ristvej st. a Ing. Helena Ristvejová, zameraná na kritické myslenie a na tímovú prácu žiakov, ktorá je dôležitá aj v robotike, pri stavbe robotov v tímoch. Žiaci sa aktívne zapájali do diskusie. Potom nasledovala súťaž v stavaní lego stavebníc, víťazi boli odmenení vecnými cenami. Pre nás bola najväčšia odmena milé darčeky vlastnoručne vyrobené žiakmi a úžasná atmosféra počas workshopov.
	INFO TRIP s ICM v Martine Podujatie INFO TRIP s ICM v Martine, ktorého organizátorom bol ZIPCeM v spolupráci s ICM, n..o. Martin, sa uskutočnilo 15. apríla 2025 v Mestskej športovej hale Podháj, zanechalo naozaj silný dojem! Súčasťou bol workshop z dielne ICM Martin na tému Zdravý životný štýl. Program obohatila aj psychologička Michaela z GVPT Martin, ktorá odpovedala na otázky publika ohľadom duševného zdravia mladých ľudí – čo bolo mimoriadne prínosné a poučné. Takéto podujatia zohrávajú významnú úlohu v podpore osobného rozvoja mladých ľudí. Umožňujú im objavovať svoje talenty, rozvíjať sa, získavať nové skúsenosti a zároveň sa učiť zábavnou a praktickou formou. INFO TRIP s ICM v Martine prekonal všetky očakávania – zúčastnilo sa ho až 470 účastníkov! Spätná väzba jednoznačne potvrdila, že podujatie bolo prospešné a inšpiratívne. Ďakujeme našim dobrovoľníkom a samozrejme všetkým návštevníkom za vytvorenie nezabudnuteľnej atmosféry!
	Zachráň život! - Workshop prvej pomoci Dňa 15. mája 2025 sme na Malej hore v Martine realizovali workshop s názvom „Zachráň život! – poskytovanie prvej pomoci“. Podujatie bolo zamerané na osvojenie teoretických a praktických zručností potrebných na zvládnutie rôznych núdzových situácií, Získali dôležité zručnosti a postupy, ktoré môžu byť rozhodujúce v prípade núdzovej situácie. Účastníci absolvovali praktický nácvik oživovania na figurínach, naučili sa život zachraňujúce úkony. Ocenili najmä praktické ukážky a jasné vysvetlenia, ochotu záchranára podeliť sa o cenné skúsenosti a za to, že im odovzdal vedomosti, ktoré môžu jedného dňa zachrániť život.
	Trestná zodpovednosť mladistvých: Čo by ste mali vedieť? Dňa 29. mája 2025 sme uskutočnili na GVPT v Martine aktivitu s názvom „Trestná zodpovednosť mladistvých: Čo by ste mali vedieť?“. Podujatie prebehlo v dvoch častiach. V prvej časti boli účastníkom objasnené podmienky trestnej zodpovednosti mladistvých, okolnosti vylučujúce protiprávnosť trestného konania, ako aj rozdiely medzi trestnými činmi a priestupkami. Druhá časť bola venovaná konkrétnym kazuistikám. Po ich analýze nasledovala spoločná diskusia, počas ktorej mali žiaci možnosť klásť otázky a aktívne debatovať na danú tému s pani kapitánkou. Workshop prispel k zvýšeniu právneho povedomia mladých ľudí a poskytol im dôležité informácie o dôsledkoch konania, ktoré môže byť v rozpore so zákonom.
	RoboRAVE International 2025 Na celosvetovom finále RoboRAVE International 2025, ktoré sa konalo 24. až 28. augusta 2025 v Číne, v hlavnom meste Pekingu a kde sa stretlo cca 1.800 nadšencov robotiky z celého sveta. Tím (č. GEFFB005) Robo-exe zo Slovenska vo výzve Fire Fightting v kategórii BK (súťažili medzi vysokoškolákmi, keďže mali viac ako 18 rokov) získal krásne druhé miesto a stali sa súčasťou Global RoboRAVE Family, kde učenie je zábava, spolupráca prekračuje hranice a budúcnosť si buduješ Ty! Súťaž robotov a ich tvorcov spája študentov, pedagógov a inovátorov z celého sveta, aby oslávili kreativitu, tímovú prácu a najmodernejšie technológie. Víťazom srdečne blahoželáme a ďakujeme za skvelú reprezentáciu Slovenska.
	Biodiverzita je súčasť nášho života - Slovensko Vráťme hmyzu domov Dňa 25. septembra 2025 ICM, n.o. Martin realizovalo v priestoroch GVPT Martin workshop s názvom : Biodiverzita je súčasť nášho života - Vráťme hmyzu domov, ktorý bol zameraný na rozhodovanie mladých ľudí o tom, ako môžu prispieť k ochrane hmyzu a tým biodiverzity vo svojom okolí. Žiaci diskutovali o dôležitosti hmyzu pre ekosystém a o tom, ako môžu aj malé kroky, ako napríklad vytváranie hmyzích hotelov, prispieť k jeho ochrane. Účastníci sa zamerali na konkrétne aktivity, ktoré môžu realizovať vo svojich komunitách alebo školách, ako spoločne môžu vytvárať hmyzie hotely, vysádzať kvety pre opeľovače a zúčastňovať sa environmentálnych projektov zameraných na zachovanie hmyzích druhov.  Žiaci získali množstvo informácií, vyskúšali si ako fungujú niektoré hmyzie spoločenstvá a ako sa môžu sami zapojiť do záchrany biodiverzity, ako zlepšovať podmienky pre život na Zemi nielen pre ľudí, ale aj pre ďalšie živočíšne a rastlinné druhy. Našim zámerom bolo priblížiť a ukázať, že bez biodiverzity by naše životné prostredie nemohlo fungovať správne. Znižovanie biodiverzity môže mať vážne ekologické a sociálne následky, preto je dôležité, aby sme chránili rôznorodosť života na Zemi.  Ochrana biodiverzity je nevyhnutná pre udržateľný rozvoj našich spoločností, zdravie a prosperitu.
	Dňa 14. novembra 2025 organizovalo ICM, n.o. Martin v spolupráci s Gymnáziom V. Paulinyho-Tótha hromadné podujatie Zdravý životný štýl – chceme zdravšie žiť..., venované zdravej výžive a zdravému životnému štýlu. Tento projekt je skvelým príkladom, ako možno zábavnou a interaktívnou formou zvyšovať povedomie o zdravom stravovaní a životnom štýle.
	Žiaci sa do podujatia zapojili prípravou zdravých ochutnávok – rôznych nátierok, sladkostí, ovocných a zeleninových šalátov, ktoré následne ponúkli svojim spolužiakom a zamestnancom školy. Aktivita, v ktorej si žiaci pripravili vlastné zdravé jedlá, im umožnila nielen získať praktické zručnosti v kuchyni, ale aj zdieľať svoje výtvory so spolužiakmi a pedagógmi, čím prispeli k šíreniu zdravých návykov medzi svojimi rovesníkmi. Každý si prišiel na svoje, vybral si z bohatej ponuky ochutnávok, dozvedel sa postup prípravy a aj zaujímavé recepty.
	Toto hromadné podujatie je dobrým krokom k tomu, aby si mladí ľudia uvedomili význam správnej výživy a jej vplyv na ich celkové zdravie a sme ukázali žiakom ako zvyšovať kvalitu života a ako prispieť k udržaniu zdravého životného štýlu.
	Panelová diskusia: Zdravý životný štýl a duševné zdravie
	Cieľom bolo motivovať žiakov k zdravému životnému štýlu, posilniť povedomie o duševnom zdraví a vytvoriť priestor na otvorenú diskusiu.
	Hlavné témy panelovej diskusie boli:
	• Najčastejšie mýty o zdravom životnom štýle
	• Duševné zdravie v školskom prostredí
	• Prečo je duševné zdravie rovnako dôležité ako fyzické
	• Pohyb ako liek na telo aj myseľ
	Panelisti:
	• Biologička – najčastejšie mýty o zdravom životnom štýle
	• Školská psychologička – duševné zdravie v školskom prostredí
	• Fitness tréner – pohybové aktivity pre žiakov
	• Lekár – odborník na duševné zdravie
	Panelovú diskusiu moderovala žiačka GVPT, účastníci sa aktívne zapojili do plodnej diskusie, čerpali motiváciu pre zdravší život a viedli zaujímavé rozhovory s odborníkmi. Interakcia s publikom bola skvelá – žiaci kládli množstvo pútavých otázok a zapájali sa do debaty.
	Na záver každý panelista zdieľal jednu myšlienku alebo odporúčanie k svojej téme, ktoré bolo pre účastníkov podujatia veľmi prínosné.

